

пн.	7	14	21	28	
вт.	1	8	15	22	29
ср.	2	9	16	23	30
чт.	3	10	17	24	31
пт.	4	11	18	25	
сб.	5	12	19	26	
вс.	6	13	20	27	



541850

Крестьянское подворье

пресс-конференция

Континенты в ста строках

## Живущий на земле не может быть бедным и безработным

Сегодня одной из самых трудно решаемых социальных проблем села является занятость населения.

### Один процент с подворья

Экономически слабые предприятия и неравитость других сфер деятельности приводят к безработице на селе. А это небезопасно и в профессиональном, и в социальном отношении. Не надо забывать, что безработный специалист вслед за профессиональным на выемки терять и уверенность в себе.

**За 10 лет сельхозпредприятия области сократили производство мяса на 55, молока — на 40, яиц — на 48 процентов.**

Прогноз на ближайшие годы не сулит улучшения дел в экономике села. В общественном секторе количество рабочих мест еще сократится, ведь намечаемая реорганизация предприятий-должников пойдет через процедуры банкротства. Это лишь усугубит проблему занятости на селе. Наглядный тому пример в Яйском районе. Здесь в селах Сергеевка и Артышево бывшего Марьевского хозяйства вновь созданный кооператив «Надежда» встретил лишь 50-60 жителей из трехсот!

Статистика кузбасского села сегодня складывается в такую мозаику: из 273 тысяч трудоспособных сельчан на пред-

приятных отрасли занята лишь 61 тысяча (в 1991 году — 101 тысяча); имеется 137 тысяч личных подсобных хозяйств; со своего подворья доход получают 92 тысячи человек — треть трудоспособных. В 2000 году 43 тысячи сельчан обратились в региональные отделы службы занятости. Из 14 тысяч поставленных службой на учет половина — женщины, каждому третьему нет и тридцати.

Экономическая «подсветка» мозаики такова: за 10 лет сельхозпредприятия сократили производство мяса на 55, молока — на 40, яиц — на 48 процентов.

изводство мяса на 55, молока — на 40, яиц — на 48 процентов. Пополнить продовольственный рынок Кузбасса могли бы частные подворья, но у них закупается всего один процент от предлагаемого, яиц и мяса — чуть больше пяти процентов, картофеля — только два с половиной процента. Словом, излишки продукции подворья не реализуются. По данным облпотребсоюза, присадебные хозяйства в силах поставить на рынок 200 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн молока, 20 тысяч тонн мяса, 40 миллионов штук яиц. Не здесь ли основной резерв занятости жителей села?

(Окончание на 2-й стр.)



В селах Юргинского района многие жители сдают продукты с личного подворья в райпотребкооперацию. НА СНИМКЕ: домашняя переработка молока. Фото Юрия Юрвева.

### Перспективы трудного года

На встрече с представителями СМИ глава города Кемерово В.В. Михайлов рассказал о перспективах работы администрации в наступившем году. По мнению В.В. Михайлова, 2002 год будет самым сложным в череде последних лет.

Главная задача в такой ситуации, стоящая перед городскими властями, — поддержание стабильной обстановки, нормальной работы промышленности, предприятий, обеспечивающих жизнедеятельность города. Самая большая отдача, по словам В.В. Михайлова, ожидается от предпринимательства, поскольку с ростом коммунальных тарифов сохранить стабильность в промышленности будет сложно.

По словам главы областного центра, будет увеличиваться бюджетная поддержка реконструкции и обновления ЖКХ и транспорта, при этом текущие расходы должны оплачиваться кемеровочанами. Причем будут устанавливаться жесткие планы работникам ЖКХ по сбору платежей с населения. Здесь особо важно, убежден В.В. Михайлов, понимание горожан: любой срыв немедленно сказывается на зарплате работников ЖКХ, на решении вопросов текущего содержания, капремонта и т.д. Нельзя допустить накопления долгов ни за воду, ни за канализацию, потому что в нынешних условиях это чревато самыми разрушительными последствиями. То же самое касается «Кузбассэнерго»: график по текущим платежам, согласованный с ним, придется четко выдерживать, иначе не начать своевременно очередной отопительный сезон в сентябре.

Предстоит работа по землеустройству, инвентаризации земель на основании нового российского Земельного кодекса. Татьяна ТОЛИНА.



## В Тулькарме горит земля

Вновь осложнилась обстановка на Ближнем Востоке. «Мученики Аль-Аксы», военизированное крыло «Фатха», убили одного израильтянина и ранили двоих. Это был скорый и решительный ответ на убийство лидера «Аль-Аксы» Р. Карми («Израиль сам низверг на себя адское пламя», — гласит официальное заявление организации). Израильские спецслужбы не признают и не отрицают, что ликвидация Карми — дело их рук. Жители Тулькармы пронесли его тело на руках по всему городу. А израильтяне указывают: Карми лично убил девять человек, и неизвестно, сколько было убито по его приказу. «Такой человек — это бомба с часовым механизмом. Такие живут с мечом и умирают от меча», — заявил министр транспорта Э. Сна. Израильские войска окружили Тулькарму.

Букавалью перед этим Тель-Авив объявил, что отказывается от практики разрушения палестинских жилищ. Но что будет сейчас, неизвестно.

Еще в понедельник Госсекретарь США К. Пауэлл утверждал, что разведка вот-вот обнаружит бен Ладена. Но, по новым данным, в Афганистане его уже нет, как и в Пакистане, откуда он, предположительно, бежал на корабле. И может скоро объявиться в Юго-Восточной Азии, а может, в Африке.

Глава Российского государства на первом в этом году совещании с кабинетом министров потребовал от М. Касьянова принять незамедлительные меры по борьбе с детской беспризорностью и криминалом среди подростков. По одним данным, в стране миллион беспризорников, по другим — от трех до пяти миллионов. Миллион — это столько, сколько было после Великой Отечественной войны. И всего у 13 процентов нет родителей.

Прежде всего необходимо взять таких детей на учет, и это будет сделано, обещали в кабинете министров. А затем попытаться вернуть их в семьи, обеспечить родителей работой и лечением. Других детей направить в детдома и интернаты.

На 30 процентов повышены тарифы на пассажирские перевозки в поездах дальнего следования, от плацдарма до СВ. Однако цены на билеты в страны ближнего зарубежья остаются прежними.

А на заседании у вице-преьера В. Христенко было решено: первый этап корректировки тарифов естественных монополий пройдет в феврале (на газ — на 25 процентов, на электроэнергию — на 20, на внутренние и международные перевозки — в пределах 11 процентов), а второй — в июле (на газ — на 20 процентов, на электричество — на 10, на перевозки — на 3-4 процента).

По сообщению информационного агентства подготавила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»). НА СНИМКЕ: арест участника акции протеста в Тулькарме. Фото Рейтер.

вокруг «Кузбассугля»

## Обозначьтеесь!

Вчера в компании «Кузбассуголь» прошло совещание, на котором руководство акционерного общества совместно с представителями угольных предприятий, профсоюза, администрации области обсуждало пути выхода из сложной финансовой и производственной ситуации, в которых оказались шахты и те, кто на них работает.

Главным результатом, который оценили профсоюзные лидеры, стало решение не допустить массовых сокращений горняков и не снижать уровень заработной платы. Однако и о повышении ее речь не велась, поскольку долги компании с соседями и пеней приблизились сегодня к 6 миллиардам рублей.

Ударная работа шахтеров, которые еще осенью рапортовали о выполнении годового плана, привела к тому, что 760 тысяч тонн угля лежит сегодня на складах предприятий. Груз этот, как принято говорить, вовсе не «мертвый». Он требует немалых затрат на обслуживание. А продать такое количество угля очень проблематично, даже сейчас, когда на дворе зима.

Энергетики запаслись топливом под завязку. К тому же теплая зима не заставляет их активно пополнять запасы. Коснувшись угля, а их компания добывает примерно 40-45 процентов от общего объема, еще не так давно шли «на ура», а теперь, в связи с кризисом черной металлургии, тоже не нужны в таком количестве.

Остается экспорт, но и на этом направлении, пока в «Кузбассугле» обсуждали проблему, «кому и где сидеть», договоры

на поставки давно заключены, и разве только неожиданные холода в Турции оторвут туда небольшое экспортное окошко для компании. Однако это скорее фантазия, нежели реальность.

Во всяком случае, со слов представителя торгового дома «Кузбассуголь» можно было понять лишь то, что рынок сбыта необходимо расширять и извлекать из посредников по реализации топлива, а также по закупкам материалов и оборудования. Кстати, некоторые партии закупок для компании обходились и обходятся на 20-30 процентов дороже.

Только сейчас речь зашла о том, чтобы централизовать финансовую деятельность. Видимо, как раз в этой неразберихе, когда новые владельцы компании еще не разобрались, кто и что продает, за какие деньги покупает, кроется причина плачевного состояния одной из самых крупных угольных компаний России.

Можно предположить, что эту кадровую сумятицу и неопределенность в руководстве, которая продолжается несколько месяцев, кое-кто желал бы продлить как можно дольше. Пока акционеры спорят, вводить финансовые ручейки и реки в сторону горнопромышленников?

Совещания, подобные вчерашнему, решено проводить теперь каждый квартал. Может, к следующему разу все наконец-то встанет на свои места? Точнее, сядет...

Александр СУСОЕВ.

Концепция

## Новые высоты Горной Шории

Вчера на президиуме коллегии администрации Кемеровской области была рассмотрена концепция развития туристско-спортивного комплекса «Шерегеш» Таштагольского района.

Как сказала автор концепции вице-президент федерации горнолыжного спорта и сноуборда России, советник президента РФ С. М. Гурьева, «Горная Шория должна стать по-настоящему не только сибирским, но и российским центром горнолыжного спорта и отдыха. И концепция предусматривает это». Она рассчитана до 2016 года. Включает в себя строительство 31-й лыжной трассы общей протяженностью до 60 километров. Будет также трасса для проведения соревнований самого высокого международного уровня. Предстоит построить еще 15 подъемников, расчистить на тысячи туристов, комплексы проживания, питания, развлечения в общей сложности на четыре тысячи мест. Причем спроектированы комплексы так, что гости смогут сразу из гостиницы попасть на трассу. Предусматривается даже строительство детского сада для самых маленьких горнолыжников.

Принято решение одобрить предложенную концепцию развития туристско-спортивного комплекса «Шерегеш». Из долгосрочной концепции решено выделить среднесрочную программу его развития до 2007 года с конкретизацией мероприятий в 2002-2003 годах. Коллегия приняла во внимание, что реализация первого этапа концепции позволит более чем в три раза увеличить число постоянных рабочих мест (до 540), а в ходе строительства новых объектов будет создано до 13 тысяч временных рабочих мест.

Факт

Губернатор А.Г. Тулеев направил письмо в адрес Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко с предложением о создании на территории Кузбасса первого международного угольного разреза.

Класс

## Синяя птица школьных реформ



Листают школьники страницы новых книг, что стали недавно учебниками. И смелое слово «эксперимент» опять звучит на педагогах.

Заглянем в историю отечественной педагогики — всякая реформа затевалась во благо учителя и ученика. К примеру, в шестидесятых проводилась реформа образования, целью которой было обновление содержания образования к уровню современной науки. А привела к перенесению школьных программ чрезмерным объемом научного содержания. Педагогам семидесятых достались ее неутешительные итоги. Потому условие «разрушить содержание образования от усложненного и второстепенного материала» стало главным требованием реформы 1984 года. И требованием не реализованным.

«Спустили на тормозах», «затевали один, а завершить все время приходится другим», «про реформу забыли», «ни одна из них не была доведена до конца», — говорят педагоги.

Но, похоже, нынешняя модернизация структуры и содержания общего образования по переходу на двенадцатилетнее обучение четко вписывается во время: к 2007-2008 учебному году в школах, где идет эксперимент, предполагается постепенное включение в него классов всех ступеней.

Пока же в новых условиях с первого сентября занимаются первые и десятые классы в 23 кузбасских школах (в том числе — 4 сельские, один лицей, 4 гимназии). Побываем в такой школе — кемеровской общеобразовательной № 35.

стр. 3

## поздравления

Губернатор А. Г. Тулеев поздравил прокурора области А. П. Халезина с присвоением очередного должностного звания — государственного советника юстиции второго класса.

«Это звание вы заслужили своим неустанным ежедневным трудом, профессиональным решением задач по соблюдению законности в области, защите конституционных прав и интересов граждан», — сказано в поздравительной телеграмме.

Губернатор пожелал областному прокурору стойкости и мужества в нелегкой государственной службе и выразил уверенность, что и впредь работники прокуратуры будут защищать законные интересы жителей Кузбасса и государства.

## деньги

### Компьютер на страже

С 1 февраля в администрации города Кемерово начнет действовать отдел казначейского исполнения бюджета.

С этого времени, сообщает агентство «Сибвест», получатели бюджетных средств должны делать заявки в электронном виде. На компьютере казначейства автоматически будет происходить проверка соответствия ее бюджету и лимитам финансирования. Если такие расходы не предусмотрены, заявка будет немедленно отклонена. В остальных случаях платежное поручение с соответствующими подписями будет формироваться и направляться в банк автоматически.

В результате сроки прохождения документов сократятся, а бюджетные деньги будут сэкономлены.

## коротко

«12 миллионов рублей для программ местного развития получат в нынешнем году Осинники из средств государственной поддержки угольной отрасли. В связи с этим в городе объявлен конкурс среди организаций и физических лиц на лучший проект по поддержке малого бизнеса и созданию новых рабочих мест.

«Внезрядная бригада отделения социальной помощи появилась при центре социального обслуживания Заводского района Кемерово. В ее составе специалисты центра, врачи, психологи, помогающие людям в экстремальной жизненной ситуации. Группа выезжает по вызову с набором медикаментов и основных продуктов питания.

«В Междуреченске 14 предприятий общественного питания дали благотворительные обеды для четырехсот одиноких и малообеспеченных пенсионеров. Нынешняя акция прошла в восьмой раз. Год от года все больше предпринимателей участвуют в этом мероприятии.

## спортивные танцы

### Спор давних соперников

В Кемерово в помещении Музыкального театра Кузбасса прошло первенство области по спортивным танцам, в котором приняли участие 230 пар из семи городов области. Участники представляли 22 танцевально-спортивных клуба. Выступления танцоров оценивали судьи высшей категории из Красноярска, Барнаула, Тюмени, Омска, Томска.

Основная борьба за чемпионские титулы развернулась между кемеровчанами и новокучанцами. Среди хозяев отличился пара Дмитрий Тасенко — Ангелина Сиббаева в возрастной группе 10-11 лет. В программе европейских танцев среди юниоров (14-15 лет) чемпио-

нами стали Александр Ахенов и Элина Куликова. Программу латиноамериканских танцев среди молодежи (16-18 лет) лучше исполнили Михаил Жебелев и Ксения Кошкина. Чемпионы занимаются в СДЮШОР, представляют танцевально-спортивный клуб «Фиеста», который возглавляет тренер высшей категории Ирина Габдраманова.

Среди новокучанских пар особо отличились воспитанники спортивно-танцевального клуба «Мастер-Стандио» Александр Овчинников и Валерия Заикина, выступавшие среди 12-13-летних спортсменов. Они показали лучшие танцы в обеих программах: (латиноамериканской и европейской), став

# разследование

## Разыскивается маньяк

Губернатор А. Г. Тулеев взял под особый контроль расследование преступления, которое совершено 14 января в Анжеро-Судженске.

Как сообщил пресс-службе АКО заместитель губернатора области М. А. Рудник, в Анжеро-Судженске были совершены насильственные действия сексуального характера в отношении двух несовершеннолетних девочек.

14 января 2002 года в 7 часов 30 минут у дома № 34 по улице Грибоедова неизвестный мужчина в возрасте 25-30 лет встретил несовершеннолетних девочек, 1991-го и 1994 годов рождения — учащихся средней школы № 32. Применив физическую силу, завел в пристройку к гаражу, где в отношении их совершил развратные насильственные действия сексуального характера.

В связи с этим губернатор А. Г. Тулеев взял расследование данного случая под личный контроль. Он поручил своему заместителю М. А. Руднику обратиться через средства массовой информации к населению и попросить

у людей помощи. Тем кузбассовцам, кто поможет поймать преступника, губернатор установил премию в размере 50 тыс. рублей. При этом полностью гарантируется анонимность добровольных помощников.

В связи с преступлением губернатор просит родителей, преподавателей учебных заведений, воспитателей детских садов обратить самое серьезное внимание на то, чтобы дети не оставались без присмотра, темными зимними вечерами не гуляли бездомно, а находились под присмотром взрослых.

Пресс-служба АКО.

## погода



### ЯНВАРЬ

16 января. Восход 09.34. Заход 17.17. Долгота дня 07.43.

Новолуние 13 января. Восход 01.03. Заход 12.44.

По прогнозу Междугосударственной космической метеослужбы, в Кемерово малооблачно, в четверг днем до -13, ночью до -18, в пятницу днем до -18, ночью до -29 градусов.

По югу области малооблачно, в четверг днем до -13, ночью до -15, в пятницу днем до -10, ночью до -20 градусов.

Интернет-приемная губернатора [www.mediakuzbass.ru](http://www.mediakuzbass.ru) Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

## Уклонисты

На сегодняшний день ряд предприятий области продолжает уклоняться от уплаты налогов в областной и местный бюджеты.

Как сообщили сегодня пресс-службе АКО в управлении по налоговой политике и доходам администрации области, к предприятиям-неплательщикам относятся следующие: ОАО «Спецуправление». Прокопьевск (руководитель В. К. Лукашук), МУП «Дорожно-эк-

сплуатационное обслуживание», Новокузнецк (А. П. Барташев), ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод» (А. П. Караваев), ОАО «Органика», Новокузнецк (Е. А. Виноградов), АО «Востокгидроэнергострой», Новокузнецк (В. А. Кузьмин).

Если бы эти предприятия полностью погасили свои долги в бюджет, это позволило бы своевременно выплачивать заработную плату работникам бюджетной сферы и в полном объеме профинансировать социальные программы.

# КАКИЕ МЫ

общество • власть • человек

## Лондаик

# Золотая лихоманка

Многие думают, что золото можно добывать только в земных недрах, прорываясь в непролазные дебри тайги на тяжелых тракторах и промывая тысячи тонн речного грунта. Это — заблуждение. Гораздо быстрее сколотить капитал, внедрившись в доверие к государственным чиновникам, припудрив им мозги сомнительными документами.

Кое-кто из руководителей предприятий, ведущих геологические исследования Кузбасса, освоил это хорошо. И стал действовать, разрабатывая золотую жилу фондами и подставными организациями, создаваемыми для перекачивания денег пользователей природных ресурсов Кузбасса в свой карман. Вот что показала проверка деятельности одного такого весьма хитрого «геолога» Кузбасса, когда-то руководившего зарегистрированным в Горно-Алтайске, но фактически действовавшим на территории Кемеровской области ОАО «Центральная золоторудная компания» (далее — «ЦЗК»). Юридическим языком, он превисил свои полномочия. А говоря попросту, достаточно почудил при распределении материальных ценностей областного бюджета, выделяемых комитетом природных ресурсов области на разведку новых месторождений. Проверку проводили Счетная палата, Комитет природных ресурсов, Гостехнадзор. По ее результатам следственная часть ГСУ при ГУВД области вынесла постановление о возбуждении уголовного дела.

Факты таковы. В 1999 году некий господин от имени ОАО «ЦЗК» заключил государственный контракт № 23 с Комитетом природных ресурсов. Согласно ему, компания должна была выполнять геолого-разведочные работы по ряду объектов, включенных в Программу геологического изучения, воспроизводства минерально-сырьевой базы и рационального пользования недрами территории Кемеровской области. Первым делом, порученным Комитетом природных ресурсов ОАО «ЦЗК», было техническое перевооружение двух государственных геолого-разведочных предприятий: «Мартайга» и «Южно-Кузбасская ГРЗ». Перевооружение должно было проводиться на безвозмездной основе за счет территориального бюджета, или, если бы было точнее, за счет средств налога на воспроизводство минерально-сырьевой базы, взимаемого с добывающих предприятий. И оно прошло. Акты и реестры выполненных работ на 39078440

рублей были предоставлены для оплаты на угольные разрезы «Сибиринский», «Красногорский», «Томусинский», «Бачатский», «Междуречье». Их оплатили. На эти деньги приобрели технику (бульдозеры, буровые, автомашины и т.п.), которую распределили так: 31 единицу техники передали в ГУП РЭП «Мартайга» и 7 — в Южно-Кузбасскую ГРЗ. На первый взгляд, «Мартайга» повезло — вот сколько новой техники привалило. На деле же, как ни странно, государственные геологоразведчики продолжали бодаться со старым, наполовину развалившимся железом. Начальство «Мартайги», руководствуясь личными интересами, соглашается на негласную сделку с руководством ОАО «ЦЗК» и распивается в получении всей 31 единицы техники. Однако на баланс своего предприятия ее не ставит. «Мартайга» досталось всего 6 бульдозеров. Зато 16 бульдозеров, две дизельные электростанции, экскаватор и токарный станок были предоставлены частной старательской артели, хозяином которой был отцом одного из руководителей ОАО «ЦЗК». Четыре буровые установки и вахтовый «Урал» остались в пользовании самого руководителя ОАО «ЦЗК», который, как видно, более бы отягощен заботами о собственном благополучии, чем об успехах доверенной ему компании. Чтобы как-то прикрыть неурядицы с распределением государственной техники, этот господин «геолог» и руководство «Мартайги» создают еще один документ о якобы передаче полученной техники в аренду ОАО «ЦЗК». Однако счета на оплату аренды в «ЦЗК» не представляли, так как знали, что этой техники там и отродясь не было. Увидели же виртуальную технику в «ЦЗК» только после инвентаризации при смене руководства, да и то на мониторах компьютеров в виде наименований в договоре аренды. Начали искать, что ж тут за аренда такая и откуда столько техники. Но наш «геолог» не растерялся и повинную голову под мент совет не стал. Напротив, всю технику перевел на арендный договор между «Мартайгой» и вновь созданным ООО «Кузбасская горно-геологическая компания», единоличным владельцем и создателем которой он сам и был. Руководство «Мартайги» тоже не слишком комплексовало и выставило счет за аренду техники «ЦЗК» Горно-Алтайска. Те ни в какую платили не хотят: мол, мы этой техникой не пользовались, но арбитражный суд Республики Алтай решает спор в пользу «Мартайги», и несчастный «ЦЗК», которому так лихо руководил наш «геолог», выплачивает еще более двух миллионов рублей за аренду.

Средства с угольных предприятий продолжают поступать уже на счет вновь созданного им ООО «Кузбасская горно-геологическая компания», и эти деньги тратятся не на восстановление минерально-сырьевой базы, а на оргтехнику для собственной фирмы. Комитет по природным ресурсам в 1999 году продолжает реали-

зовывать «Программу геологического изучения, воспроизводства минерально-сырьевой базы и рационального использования недр территории Кемеровской области». Согласно ей, средства на геологоразведочные работы должна была осваивать «ЦЗК» Горно-Алтайска, в частности деньги, выделенные на исследование недр Чашкатской площади. Но наш «геолог» уже не рулил в «ЦЗК», а отдавать живые деньги из столь близкого сердцу дела, это все равно что руку себе отрубить по локоть. И здесь делается старый китаиский финт — если плохие сигареты нельзя назвать «Marlboro», то их можно назвать «Mailbot» и упаковать в пожухлую короску, сойдет, и еще как. То есть если «ЦЗК» Горно-Алтайска уже ему не подконтрольна, то надо создать новое ОАО «ЦЗК», только уже Кемеровского района. Это совпадает с политической возвращением фирм из офшорных зон, и шустрому «геологу» удается убедить Комитет природных ресурсов, что именно с ОАО «ЦЗК» Кемеровского района они и заключили контракт № 23. Для этого он подделывает в документах пару подписей и ставит уже свои печати «ЦЗК» Кемеровского района. То есть получает не совсем честным путем выгодные для своего личного предприятия государственные заказы на геологоразведку. Иными словами, перетягивает на себя все одеяло, бьет наизусть «ЦЗК» Горно-Алтайска. А в Комитете по природным ресурсам на всех убеждает, что есть только одно «ЦЗК» — «ЦЗК» Кемеровского района, и это «ЦЗК» — правильное. Ну, а тут уж в таких условиях, когда ты сам себе Ленин, можно маленько денег и отложить. Особенно, когда уже научился быстро открывать и закрывать фирмы. «ЦЗК» Кемеровского района, представив три акта выполненных работ, получает вместо «ЦЗК» Горно-Алтайска 9928000 рублей, на которые должны приобрести технику для геологов, осваивающих Чашкатскую площадь. И затем покупает на эти деньги сверхмощную машину — бульдозер ДЭТ-250. Говорят, что такая техника может горы свернуть, но все равно реальная стоимость ДЭТ-250 не более 3,5 миллиона рублей. Другое дело, что через фирмы-однодневки типа «Пауэр», «Кузбастрансмет», «Сибтесксервис», «Геомилекс», счета которых уже к 2000 году были закрыты, можно приобрести ДЭТ-250 и за 10 миллионов. Разница — это гонорар за генеральность... а геологам, им какая разница, на чем по тайге ездить, все подикут, тем более, что, судя по документам, за счет средств ВСМБ было произведено техническое перевооружение на Чашкатской площади на 4494990 рублей, и зарплату работникам давали, но работать-то они продолжали «по-русски», реанимируя с помощью кубалды и какой-то матери старые трактора и буровые станки. И тут наши генеральность деятельности от геологоразведки не остаются на достигнутом. По совету одного чиновника из ру-



Фото Анатолия Кузряина.

ководства Комитета по природным ресурсам они выходят в областную администрацию с предложением о создании фонда восстановления минерально-сырьевой базы. Неизвестно как, но им удается убедить АКО в необходимости его создания. Хотя логически эта структура выступила просто еще одним посредником в самодостойной и уже замкнутой системе (добывающие предприятия — Комитет по природным ресурсам — геологоразведка). Все было сделано на высшем уровне лоббирования. Законодательное собрание принимает «Закон о фонде восстановления минерально-сырьевой базы». Фонд призван аккумулировать средства и эффективно их использовать в разведке новых месторождений полезных ископаемых. По пять процентов от прибыли каждого добывающего предприятия поступают в этот фонд. Директором фонда, бюджет которого составляет около 500 миллионов рублей в год, назначается, конечно, наш «геолог»: лучшего управляющего в Кузбассе просто не найти, всем

он хорош — и как руководитель, и как геолог. Вот только почему-то его деятельностью заинтересовались специалисты по экономическим преступлениям областного ГУВД. Да и то сказать: не всякому ведь парню в тридцать с небольшим лет доверяют огромные суммы государственных денег и назначают директорами фонда, не каждому так глубоко доверяют в Комитете природных ресурсов. Притягиваясь к отношениям в комитете, оперативники увидели за спиной этого деятеля от геологоразведки значительную фигуру, одного из бывших замов председателя Комитета природных ресурсов. Это с его легкой подачи молодой предприниматель получил кредит доверия и инструкции — как лучше обустроить геологоразведку в Кузбассе.

Олег ШИШКО, Геннадий ПЛОТНИКОВ.

PS. Поскольку следствие еще продолжается, конкретные фамилии в материале не названы.

## крестьянское подворье

### Живущий на земле не может быть бедным и безработным

#### В теневой экономике

Подсчитано, что организованная закупка и реализация излишков сулят выручку, равную зарплате десятков тысяч работников сельского хозяйства. Но сложившийся в личных хозяйствах уровень доходности бьет по рукам потенциального предпринимателя. Нет инфраструктуры, обеспечивающей повышение доходности личного подворья. Речь о семенном материале, обеспечении кормами, молодняком скота и птицы, зооветеринарными услугами. Поскольку основной оборот продукции личных хозяйств протекает в теневой экономике, то не взимаются налоги, а у производителей нет ни прав на пенсионное обеспечение, ни гарантии медицинского и социального страхования. Это давно назревшие вопросы «лишних» сельян.

#### Нужен зачет трудового стажа

Координационный комитет содействия занятости населения области признал предпринимательство приоритетным направлением занятости на селе. В первую очередь комитет рекомендовал департаменту экономики при формировании и размещении заказов, при заключении контрактов закупки сельхозпродукции не менее 15 процентов общего объема поставок (это 700 млн. рублей) резервировать за личными подсобными хозяйствами. В рамках закона «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств в Кемеровской области» Главному финансовому управлению области не мешало бы обеспечить облпотребсоюз кредитам для сезонных закупок продукции личных

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

хозяйств. В районах кредитные кооперативы граждан обеспечивают закупку молодняка и кормов. Примерный стартовый капитал кооператива — 1,5-2 млн. рублей. Облпотребсоюз и ассоциация кредитных союзов Кузбасса готовы на базе райпотребсоюзов создавать такие кооперативы. (Для справки: волгоградские сельские кредитные кооперативы в 2001 году уже инвестировали в личные производственные хозяйства 90 млн. рублей).

Для ускоренного роста доходности личных хозяйств председатель совета облпотребсоюза Салават Иткулов предложил организовать племзональную ферму. Технология позволит ежегодно обеспечивать мясным поголовьем 80 личных мини-ферм с годовым доходом до 65 тыс. рублей каждая. Безработные главы личных хозяйств смогут заключить договоры с племенной фермой и цехом по производству клеток за счет субсидий службы занятости на организацию предпринимательской деятельности.

А решить пенсионный вопрос производителю продукции в личном хозяйстве поможет быстрое принятие положений, уравнивающих его с главой крестьянско-фермерского хозяйства. Для зачета трудового стажа можно по опыту Белгородской области внести предпринимателю производство и реализацию сельхозпродукции не менее чем на 100 минимальных окладах. Подняв товарное производство и уровень налоговых поступлений, цивилизованная самозанятость сельян разовьет инфраструктуру и самого предпринимательства, существенно оздоровит рынок труда.

Владимир МИХЕЕВ, специалист департамента службы занятости.

## Контакт

# Японцы празднуют без отрыва от производства, мы — живем, не отрываясь от него

Посыл - плохо живем, потому что плохо работаем - обозначил где-то в годах 90-х. Вот, мол, Америка купит с Японией трудятся не покладая рук, оттого и процветает. Российский же менталитет - это Иванушка-дурачок, лежачий на печи и ожидающий чуда.

Выходы о праздники россияне подкрепляют подсчетом праздников в календаре, число которых, и так немалое, множит Государственная дума: отложить на время решение об объявлении нерабочим Днем космонавта, сделала тактовым 23 февраля.

Однако спасибо за такую заботу говорить не хочется. Означить в календаре 212 дней в году выходными или праздничными легко, обеспечить возможность какого-никакого отдыха - другое.

Начнем с того, что задачей вопросом: какова у нас продолжительность рабочего дня? 8 часов, скажете. Увы и

## Для новоселов проспекта Победы

В Юрге в 2001 году сдано в эксплуатацию 16,5 тысячи кв. метров жилья, из них индивидуального - 5,7 тысячи кв. метров. В 2002 году планируется завершить строительство еще 40 домов (4 тысячи кв. метров).

Отделом архитектуры выдано разрешение на начало строительства в 2002 году 384 индивидуальных домов. В феврале в 67 квартирах блока «Б» дома № 45 по проспекту Победы появятся новоселы. 10 квартир по федеральной программе «Сибирь» получат горожане из социально незащищенных слоев населения; 28 - работники бюджетной сферы, имеющие государственные ссуды на строительство жилья под 6 процентов годовых сроком на 10 лет; несколько квартир отдают по программе «Второе жилье» и т. д.

Раиса ДАНИЛОВА, Юрга.

## Из долгостроя — современная школа

Ее строительство началось еще в 1988 году и стало «долгостроем». И только за последние два года по распоряжению губернатора А. Г. Тулеева строительство возобновилось. Сейчас появились новые здания со светлыми классами, оборудованными удобной мебелью и всем необходимым для учебы, со столовой на 90 мест, с современным и удобным тренажерным залом. Положено начало школьной библиотеки. Ленинск-Кузнецкий район.

## Контакт

Сейчас таких подсчетов не ведут, но во времена, когда обещалось, что «нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме», детально анализировались трудозатраты на ведение дома, уход за детьми. Выходило, что при 42-часовой рабочей неделе мужчины «при доме» трудятся еще 30 часов, женщины же все 42. Ликвидировать «вторую смену» предполагалось за счет совершенствования сферы бытовых услуг, механизации домашних работ, с тем чтобы у каждой отдельной личности оставались свободные часы не только на сон, но и на гармоничное развитие. Как «сфера», так и «механизация» остались благиими пожеланиями. Что же с годами подсчетов не ведут, сейчас обвивают россияне в лености. А какое количество этих людей может оплачивать услуги домашней работницы и няни или, на худой конец, приобрести полный комплект бытовой техники, которая возмет на себя все домашние заботы? Из всего населения России один процент едва ли наберется, для остальных 99 «вторая смена» — вынужденная реальность.

Два выходных дня для 68 процентов россиян не развлекательный уик-энд, а подчас карточный труд на садовом участке, являющемся и кормильцем, и источником какого-никакого дополнительного дохода. А 30 календарных дней отпуска идут не на восполнение трудового ресурса, а на трату его, поскольку именно на отпуск планируются ремонт, постройка жилья и прочие крупномасштабные деяния личного свойства. Плохо это? Наверное, но как при наших зарплатах поступать иначе?

Кто при таком раскладе трудоголик: японцы, отмечающие праздники без отрыва от производства, или мы, живущие не прерывая труда?

Тамара МАЛЫШКИНА.



ПРИМЕТЫ

День пророка Малахии, Гордей и Малахия. В Гордей день нельзя хвастаться ни своим добром, ни здоровьем, ни дедушкой - все Гордей отнимет. Только в день Гордея и Малахии знахарь может заговорить припадочного.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ



1867. Викентий Викентьевич ВЕРЕСАЕВ, русский писатель, литературовед, поэт-переводчик. Его отец Викентий Игнатович Семидюков был известным в Туле врачом, одним из создателей общества тульских врачей и основателем городской больницы, а мать Елизавета Павловна организовала у себя в доме первый в Туле детский сад.

1924. Владимир ДАВЫДОВ, российский актер ("Человек-амфибия", "Кубанские казаки", "Табачный капитан").



1933. Олег Григорьевич МАКАРОВ, российский космонавт, летчик-космонавт СССР, кандидат технических наук, дважды Герой Советского Союза.



1934. Василий Семенович ЛАНОВОЙ, российский актер, народный артист СССР.

СОБЫТИЯ

1820. БЕЛЛИНГСАУЗЕН и ЛАЗАРЕВ подходят к берегам Антарктиды и открывают последний неизвестный материк нашей планеты.

2001. Президент Владимир ПУТИН впервые в истории современной России вручает государственные награды священнослужителям христианских церквей, в том числе Русской православной, евангелической, лютеранской и старообрядческой. Священнослужители получают орден Почета и Дружбы, а АЛЕКСИЮ II объявляется благодарностью за большой вклад в духовное и нравственное возрождение России и укрепление гражданского мира.

В ЭТОТ ДЕНЬ УШЛИ

1954. Михаил Михайлович ПРИШВИН, писатель.

УТОЧНЕНИЕ

В «Кубассе» за 11 января 2002 года опубликованы снимки бывших сотрудников газеты. По техническим причинам неправильно напечатана фамилия Петра Леонтьевича Гулого.

...Но книгу надобно продать!

Книжный рынок дразнит, притягивает, соблазняет. Серьезный книгочеи страдает от недостатка свободных финансов и нехватки времени для чтения. Что же, все в ажуре в книжном королевстве? Правильнее будет поставить здесь все-таки знак вопроса. По большому счету, до полного удовлетворения ой как далеко.

В чем проблема? В том, что серьезная книга не доходит до провинции. Либо доходит с очень большим опозданием. Бывает и так: мелькает обложка на прилавке, и нет ее. Ищи свистки. Пожалуй, лишь в Москве, Питере, может, еще в паре-тройке городов российских с торговлей книгами более-менее нормальная ситуация. По самым скромным прикидкам, до 90 проц. книжной продукции издается и реализуется в двух российских столицах.

С началом рыночных преобразований книжная отрасль одной из первых успела снять сливки. Но в среде самых первых упала в кризис. Известно, что благоденствие книгоиздательской отрасли стоит на готовности книголюбю открыть свой кошелек. Помните, как мели с прилавков все, что не попадало, изголодавшись за десятилетия книжного дефицита? Потом стали разбирать. Да и рыночный шок без терапии сыграл свою черную роль. Вместе с интеллигенцией в кризис вывалились отрасли материального и духовного производства.

К примеру, кино в провинции до сих пор не может очнуться. Как и книготорговля. То, что есть, — слезы в сравнении с тем, что когда-то работало. Не случайно одной из основных задач каждого солидного издательства ставит создание книготорговой сети. Но по-прежнему в пределах Садового кольца продается львиная доля книжной продукции всей страны.

Государственная система книгораспространения блистательно рухнула. На ее окошках возникло множество системок с разными, чаще частными, хозяевами, конкурирующими между собой. Пару-тройку лет назад в первопрестольной из козюкета по печати кинули клич: объединим книжную сеть государства, возродим книжную торговлю. На призыве и окончались вся инициатива.

А на местах кое-где еще остались островки торговли книгами. И у нас в Кузбассе остались островки некогда всемогущего облиготорга. Ныне остатки бывшего называются ГУП ОКЦ «Кузбасскнига» — государственное унитарное предприятие, областной коммерческий центр. Впечатляет, конечно, масштаб сжатия: некогда здравствовало более 120 магазинов, накрывавших весь Кузбасс, осталось всего-навсего четыре торговых предприятия в Кемерове, из которых три — в центре города. Можно, конечно, восторгаться частичками, дескать, хорошо, что замечают государство. Но ведь в некоторых городах испарились все формы книжной торговли, в послыхах вообще свиха. А опыт показывает — нужны все виды и формы организации торговли книгами. Чем богаче и разнообразнее, тем лучше для нас, покупателей.

Помню, как именно умрал облиготорг. Под вопрос было поставлено само его существование. Но ведь умудрились, нашли партнеров, выжили. Однако если бы не открыли на ул. Ногардской, 5, новый магазин № 4, на сегодня один из лучших в области, исчезли бы.

Магазин этот, ныне известный всему читателю Кемерова и его окрестностям, стоит особого разговора. В нем остались опытные кадры, знающие свое дело и по-настоящему лю-

бятшие книгу. Это плюс, да еще какой! Главный показатель для торговли — прирост товарооборота. С этим в «Кузбасскниге» плохо: вот уже в течение трех лет, совпадающих с директорством Александра Александровича Цибулина, есть стабильный ежегодный прирост. При этом у государственных магазинов более-менее нормальная ситуация. По обороту, книгопродавцы перечисляют в бюджеты положенное по закону.

Для рядового покупателя все эти достижения малозначительны. Книголюбу интересуют две вещи: предложение, то бишь количество наименований книг в продаже, и стоимость этой литературы. Заместитель директора по торговле Надежда Павловна Чалова, отработавшая в системе 29 лет, гордится, что в единоразовую продажу у них более тридцати тысяч наименований книг. По кемеровским масштабам такой ассортимент впечатляет.

Заведующий «четверки» Игорь Леонидович Тихончук («книжный» стаж — 24 года) похорошему хвастает: «Мы един-

ственные в области, у кого свободный доступ ко всем предлагаемым книгам». Это действительно немало по нынешним «вороватым» временам, когда книги, как и любой иной товар, «любители» тащат почем зря. Вообще-то кражи были, есть и будут всегда. Однако, делая скидку на «забывающих» платить посетителей, сотрудники «Кузбасскниги» убеждены: открытый доступ гораздо выгоднее закрытого.

О ценах на книги можно рассказывать долго. Товаровед с тридцатилетним стажем Валентина Савельевна Березина сочувствует покупателям. «Многие уходят, так и не купив всего, что им хотелось», — говорит она. — Были сразу видно. Людям жалко. Все-таки ныне стоимость книг высока». Между прочим, с 1 января наши государственные законники платят посетителям «подарочек»: лишили книжную продукцию 20-процентной льготы по НДС. Специалисты в связи с этим предостерегают: рост цен еще минимум на треть. Так что новый покупательский шок не за горами. Тогда как уже сегодня кузбасские ценники кусаются, очень отличаются от московских.

Говорят, на Западе книги дороже в несколько раз. Но там и зарплата не чета нашей. И все-таки, несмотря ни на что, духовную пищу у нас будут покупать. Интеллектуальному человеку жизнь не в жисть, коль не читается ничего нового, не только в профессиональной сфере, но и в художественной. Может быть, через какое-то время видеоматериалы, диски, так называемые E-books (электронные книги), и потеснят традиционный книжный блок. Однако вряд ли ошибемся, если предкажем их мирное сосуществование на длительное время. Не пробоваши читать литературу в Интернете? Очень советую, чтобы увериться в превос-

ходстве нормального книжного тома.

Calendar grid for January 16, 2002, with numbers 1-35 in a grid format.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net. СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы — 36-77-97, Прокопьевске — 6-02-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-17-06, Анжеро-Судженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

УБЕРТЕН-СПОРТ



«Энергия» — «Металлург» (Серов) — 6:2 (1:0, 5:0, 0:2). Кемерово. 14 января.

А начинали за здоровье...

Когда после двух периодов на табло светились цифры 6:0 в пользу хозяев, едва ли кто мог предположить, что счет в итоге окажется иным — слишком велико преимущество энергетиков, проведших, кстати, свой первый матч в наступившем году.

Соскучившаяся по игре «Энергия» столь резко начала встречу, что Сподаренко через минуту с небольшим уже открыл счет, но шайба засчитана не была, и это еще более разоздило хозяев.

Пропустив гол на пятой минуте (отличился Корнилов, получив пас от защитника Языкова — он пришел из череповецкой «Северстали»), гости с трудом отстояли свои ворота в первом периоде. Но зато во втором были просто-напросто сметаны. Тот же Корнилов использовал большинство — 2:0. Затем результативно завершил свой проход Бернатовичус — 3:0. А отменная трехходовка Шибя — Языков — Салимов (последний и поставил точку) привела к тому, что в середине второго двадцатиминутки «Энергия» выиграла — 4:0. И, судя по настрою, останавившись на достигнутом не собиралась.

Только теперь уже дважды отметились голыми еще один дебютант команды — Клоков из «Сибири». Вначале он реализовал численный перевес, а затем наказал соперника за ошибку в обороне — 6:0.

Казалось, разгром «Металлурга» (гости занимают десятую строчку в таблице) был неизбежен. Но в третьем периоде энергетиков будто подменили. Команда сбавила обороты, уступила инициативу гостям и получила в свои ворота две шайбы. Отличился Седов и Коротков, реализовавший большинство в тот момент, когда трио энергетиков отбивало от пятерки насавдавших металлургов... А в промежутке между голами дважды не использовал возможности экс-кемеровчанин Львов. И это при том, что голкипер хозяев, опытный Калкайкин (еще один новичок из «Сибири»), играл в целом безупречно. Вот так неожиданно завершился этот матч.

Вчера соперники встречались вновь.

Олег КУРОЧКИН.

футбол

Вместо Юрина — Агафонов

Похуже, тренерская чехарда в футбольном клубе «Кузбасс-Динамо» закончилась.

Вместо В.Юрина, стремительно retiringовавшегося из Кемерова, новым главным тренером команды назначен Николай Агафонов.

В послужном списке нынешнего наставника «Кузбасс-Динамо» работа с такими командами, как «Торпедо» (Рубцовск), «Томь» (Томск), «Иртыш» (Омск). В прошлом сезоне Н.Агафонов безуспешно возглавлял «Урал-

маш» из Екатеринбург — клуб, ставший победителем Уральской зоны. Правда, в стыковых матчах с забарской командой «СКА-Энергия» за путевку в первый дивизион команда уступила дальневосточникам...

19 января футболисты «Кузбасс-Динамо» отправляются на Кипр, где проведут свой первый тренировочный сбор.

Дмитрий ЛАЗАРЕВ.

мини-футбол

«Надежда» растит чемпионов

Министерство образования России и международный благотворительный фонд «Футбол — детям» во время зимних школьных каникул провели в Москве всероссийский турнир по мини-футболу, в котором приняли участие и новые кемеровские футболисты спортивного клуба «Надежда» имени Виталия Раздаева детского дома-интерната № 6.

В этом году «Надежде» исполнилось пять лет. И ребята достойно отметили этот юбилей, завоевав второе место в турнире. Наши юные футболисты уступили в финале лишь хозяевам соревнований — москвичам.

Кстати, успех команды в московском турнире — не единственный. В прошлом году «Надежда» стала бронзовым призером чемпионата России среди команд детских домов.

— Наша «Надежда» — это не только футбол, — говорит директор детского дома-школы № 6 Борис Михайлович Устинов. — У нас есть зал шашлинга, шахматно-шашечный клуб, баскетбольная и волейбольная площадки. Работают секции легкой атлетики, настольного тенниса, рукопашного боя. Всего в нашем клубе занимается спортом более 150 ребят от 8 до 17 лет.

Отрадно, что у детского дома есть спонсоры. Поездку футболистов в Москву обеспечили ООО «Трансхимресурс» и Кузбасское отделение Западно-Сибирской железной дороги. В основании спортивной базы клуба

помогают также ДСК «Стройдорэксспорт», ЗАО «ФПК-Сплав».

Воспитанники спортклуба «Надежда» в прошлом году трижды принимали участие во всероссийских стартах на детских домах и школ-интернатах, завоевав 13 кубков и 50 медалей различного достоинства. Есть в клубе и своя «звезда». Четырнадцатилетний Николай Севостьянов, участвуя во всероссийских стартах, помогает также ДСК «Стройдорэксспорт», ЗАО «ФПК-Сплав».

Воспитанники спортклуба «Надежда» в прошлом году трижды принимали участие во всероссийских стартах на детских домах и школ-интернатах, завоевав 13 кубков и 50 медалей различного достоинства. Есть в клубе и своя «звезда». Четырнадцатилетний Николай Севостьянов, участвуя во всероссийских стартах, помогает также ДСК «Стройдорэксспорт», ЗАО «ФПК-Сплав».

— Мы не боремся за какие-то выдающиеся результаты. Главное, чтобы дети занимались полезным делом, росли бодрыми и здоровыми, — так обозначил основную цель клуба «Надежда» Борис Михайлович Устинов.

Сергей ЛЕПИХИН.

Камня подсудимых

Криминальная династия

Несколько дней осталось ждать приговора восьмерым новокузнецким обвиняемым в бандитизме и других преступлениях. Рядом с претендентом на роль главаря — его отец и очим.

Сочастником вменяется 11 разбоев, совершивших в 1999-2000 годах в Новокузнецке. Организация, руководство и непосредственное участие во всех злодеяниях отводится ранее судимому Дмитрию Бессонову, 1975 года рождения. В его подчинении находились: двадцатидевятилетний Евгений Небров, двадцатичетырехлетний Сергей Солондюков, тридцатисемилетний Евгений Панфилов с сожигательницей Юлией Шапоренко, младше его на три года, тридцатилетний Олег Агеев, сорокалетний очим Бессонов Сергей Строржев, воспитывавшийся пастырем с пяти лет, и сорокатырелетний отец — Геннадий Бессонов, с которым у сына остались дружеские отношения. Все они проживали в одном районе, знали друг друга много лет, проводили вместе свободное время, которого у них было в избытке, поскольку почти никто не работал. Многих объединяли уголовное прошлое и любовь к деньгам. Поэтому морально пойти на преступление они были готовы, и

особых лидерских талантов для преступного сплочения не потребовалось. Постепенно число единомышленников росло. Пополнялись запасы оружия: обрез, револьверы, электрошок, резиновая дубинка, ножи, кусок железной трубы.

Объекты для нападения, как правило, подыскивал сам преследователь. Для этого он часто посещал крытый рынок, выезжал в тех, у кого замечал много денег. Потерпевшими становились также нерусские и те, кто, по мнению разбойников, имел нечестный заработок (например, нелегально торговал спиртом). Предполагалось, что они не будут заявлять в милицию. Проникать в квартиры обычно помогал Ю. Шапоренко, которая представлялась хозяйкой, а в дверь врывались члены банды, разбивали стекло и начинали кричать проходим, чтобы те вызвали милицию. Нападавшие бросились наутек. Но на улице одного из них схватили сотрудники милиции. Вскоре же у него была похищена и остальных членов «семьи».

На следствии они не заперлись. Не соглашались лишь с тем, что были бандой. Но улики свидетельствовали об обратном. О том, как их действия и каждого в отдельности оценит суд, станет известно в ближайшем времени.

Алексей БУГАЕЦ (пресс-служба прокуратуры области).

Главный редактор В. М. ГУЖВЕНКО. Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net. СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы — 36-77-97, Прокопьевске — 6-02-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-17-06, Анжеро-Судженске 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега». Тиражи во вторник, субботу — 24457 (индексы 51901, 31029); четверг — 47216 (индексы 51901, 31023, 31023); среду, пятницу — 20415 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газете «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 8.